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ΘΕΜΑ: Ο Ανάβαλος βρίσκεται ένα βήμα πριν την κατάρρευση 

 

Από τον Φεβρουάριο που μας πέρασε είχαμε προειδοποιήσει την κυβέρνηση και την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου ότι η λειτουργία του Αναβάλου κρέμεται από μια κλωστή και οδεύουμε 

ολοταχώς προς κατάρρευση του συστήματος άρδευσης στην Αργολίδα.  

Δυστυχώς οι φόβοι μας επαληθεύτηκαν. Εδώ και μία βδομάδα ο Ανάβαλος λειτουργεί με  

μία μόνο αντλία  παροχής 6.000 κ.μ. ανά ώρα,  γιατί η δεύτερη αντλία των 12.000 κ.μ. ανά ώρα , 

τέθηκε εκτός λειτουργίας. Οι άλλες δύο αντλίες  των 6.000 κ.μ. είναι εκτός λειτουργίας εδώ και καιρό 

ενώ η πέμπτη αντλία είναι πολύ μικρή μόλις 1.000 κ.μ. ανά ώρα και δεν χρησιμοποιείται.  

Τα παραπάνω διαπίστωσα ο ίδιος επισκεπτόμενος το φράγμα του Αναβάλου την Παρασκευή 

21/6/2024, μετά από τα έντονα και δικαιολογημένα παράπονα αγροτών του Νομού μας. Επίσης σε 

σύσκεψη που συμμετείχα την ίδια μέρα το απόγευμα στον Τ.Ο.Ε.Β. Νέας Τίρυνθας – Νέου Ροεινού, 

για άλλο θέμα, ενημερώθηκα ότι η παροχή νερού στους Τ.Ο.Ε.Β.  γίνεται πλέον εκ περιτροπής ανά 

τριήμερο λόγω της βλάβης της μεγάλης αντλίας του Αναβάλου και μη επάρκειας της εναπομείνασας 

αντλίας να τροφοδοτεί αδιάλειπτα και ταυτόχρονα όλους τους Τ.ΟΕ.Β.  

Αποτέλεσμα της πιο πάνω υπολειτουργίας του Ανάβαλου είναι οι αγρότες μας εν μέσω 

καύσωνα να μην μπορούν να ποτίσουν με την απαιτούμενη ποσότητα νερού τις καλλιέργειες τους. 

Αυτό φυσικά θα επηρεάσει αρνητικά την απόδοση των δέντρων και πιθανόν να οδηγήσει ακόμα και 

σε ξήρανση.  

Όπως φαίνεται από την εξέλιξη των πραγμάτων, τα μέτρα και τα σχέδια που μας ανακοίνωσε 

ο κύριος Πτωχός τον Μάρτιο, που υποτίθεται θα έλυναν όλα τα προβλήματα, ήταν κούφιες 

υποσχέσεις χωρίς κανένα αντίκρισμα.   

Η δε αναφορά του για  έργα ύψους 100 και πλέον εκατομμυρίων ευρώ για το σύνολο του 

αρδευτικού δικτύου, μόνο ως αστείο μπορεί να εκληφθεί την στιγμή που ο Ανάβαλος έχει μείνει με 

μία αντλία, το αντλιοστάσιο λειτουργεί μέσω ασφαλιστικών μέτρων, ο ΓΟΕΒ είναι ακέφαλος, τα χρέη 

των ΤΟΕΒ  τεράστια  και το κόστος άρδευσης καθιστά την  χρήση του νερού απαγορευτική.  

Είναι δε, εμπαιγμός η ανακοίνωση έργων επέκτασης του δικτύου, όταν το υπάρχον δίκτυο 

αλλά και το ίδιο το φράγμα είναι σε κακή κατάσταση και το κόστος άρδευσης γίνεται απαγορευτικό 

για τους αγρότες μας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο Τ.Ο.Ε.Β. Νέας Τίρυνθας – Νέου Ροεινού, ο οποίος  προχώρησε 

ο ίδιος σε εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης για τον εκσυγχρονισμό  και την αναβάθμιση των 
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δικτύων, προκειμένου να μειώσει τα κόστη της άρδευσης και περιμένει τώρα από την πολιτεία την 

περαιτέρω αξιοποίηση της μελέτης και την εφαρμογή  της.  

Όμως το πρόβλημα του Αναβάλου, όπως έχουμε ξαναπεί χρήζει πρώτιστα πολιτικής 

βούλησης και έπειτα ολιστικής μελέτης και λύσης και όχι αποσπασματικών παρεμβάσεων και 

μπαλωμάτων που δεν οδηγούν πουθενά.  

Λόγω δε, της καθυστέρησης για την εκπόνηση των απαραίτητων μελετών από την 

Περιφέρεια, το παράδειγμα του Τ.Ο.Ε.Β. Νέας Τίρυνθας – Νέου Ροεινού που προχώρησε μόνος του 

στην εκπόνηση της σχετικής μελέτης,  γίνεται ολοένα και πιο ελκυστικό και για άλλους Τ.Ο.Ε.Β.  της 

Αργολίδας, ώστε να πιεστούν οι εξελίξεις στην κατεύθυνση της επίλυσης του σοβαρού αυτού 

προβλήματος.   

Χωρίς αμφιβολία η ανικανότητα του κράτους και της περιφέρειας επί σειρά ετών μας 

οδήγησαν σήμερα να μιλάμε για μια πιθανή κατάρρευση όλου του συστήματος άρδευσης του 

νομού μας με ότι αυτό συνεπάγεται για τους αγρότες αλλά και για τους πολίτες γενικότερα.  

Πρέπει άμεσα να ληφθούν αποφάσεις τόσο σε κεντρικό πολιτικό όσο και σε τοπικό επίπεδο 

ώστε να αντιστραφεί η διαμορφωμένη προβληματική κατάσταση και  να αξιοποιηθεί πλήρως το 

υδατικό δυναμικό του νομού, με σύγχρονες υποδομές και οργάνωση, με μέριμνα για την 

εξοικονόμηση ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε με βάση τις αρμοδιότητές σας για την ολιστική λύση του 

προβλήματος του Αναβάλου, προς όφελος των αγροτών αλλά και των πολιτών της 

Αργολίδας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




